‘ORUTTOINLAN%SPRODUK;%‘*

ﬂ Vervollstandige den Luckentext mit den fehlenden Worten aus der Liste.
Hake das Wort ab, wenn du es verwendet hast.

ttoinlandsprodukt ; ,
‘ OE e ulodspiog O Dienstleistungen () gechnung

QO Gutern

) QO Arbeit QO Preisschwankungen
Q Preisen
O steuern QO verkauf
QO Gegenteil .
- O wert O Maschinen
% O Materialien

Beim BIP wird die Gesamtsumme aller Giiter und berechnet. Angeschaut wird
dabei meist ein Jahr. Guter sind Dinge, die fur den hergestellt werden. Das

kann ein Kleidungsstlck, ein Mobel oder eine Tafel Schokolade sein. Eine Dienstleistung hingegen ist

eine , die jemand fur eine andere Person macht. Dieser jemand verlangt dafir

Geld. Ein Beispiel ist der Friseur, der einem die Haare schneidet. Bei den gibt es

sogenannte Vorleistungen. Dazu ein Beispiel: Ein Auto besteht aus verschiedenen Materialien. Beim

Preis, den man fur ein Auto zahlt, ist der dieser Materialien bereits

miteinberechnet. Wirde man nun die Vorleistungen, also die Materialien, und das fertige Auto

dazuzahlen, ware der Wert der doppelt enthalten. Um das zu vermeiden,

werden die Vorleistungen von der Summe aller Guter subtrohiert. Zu dem Wert der Guter und

Dienstleistungen dazu gezahlt werden die . Ebenfalls abgezogen werden
Subventionen. Das ist Geld, das der Staat einem Unternehmen einfach so gibt. Davon kann das

Unternehmen und andere Dinge kaufen. Subventionen erhalten bei uns haufig

Bauern, weil der Staat es qut findet die Landwirtschaft zu fordern. Demnach lautet

die : GUter + Dienstleistungen - Vorleistungen + Steuern - Subventionen =

Bruttoinlandsprodukt. weil die Preise nicht immer gleich bleiben, gibt es zwei Arten, wie man das

berechnet. Es gibt das nominale und das reale BIP. Wenn das Geld an Wert

verliert und die Preise dadurch steigen, redet man von Inflation. wenn das

passiert, redet man von Deflation. Beim nominalen BIP werden Inflation und Deflation nicht

beachtet. Man rechnet einfach mit, , wie sie sich im Johr so verandern. Beim

realen BIP bertcksichtigt man, welchen Einfluss der Geldwert auf die hat. Das zu

berechnen ist ziemlich kompliziert.
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2 wahle die korrekte Aussage. . r;&k‘\"

Was wird beim BIP hauptsachlich betrachtet?

Die Gesamtsumme aller Giter und Dienstleistungen in einem Jahr

Die Gesamtsumme aller Vorleistungen in einem Jahr

Die Gesamtsumme aller Subventionen in einem Jahr

Was sind Dienstleistungen?

Dinge, die fur den Verkauf hergestellt werden

Arbeit, die jemand fur eine andere Person macht

Geld, das der Staat einem Unternehmen gibt

Was versteht man unter Vorleistungen?

subventionen, die ein Unternehmen erhalt

Steuern, die dem Staat gezahlt werden

Die Materialien, die in einem fertigen Produkt enthalten sind

Wie vermeidet man, dass der Wert der Vorleistung doppelt gezahlt wird?

Die Vorleistungen werden zu der Summe aller Giter addiert

Die Vorleistungen werden mit den Steuern verrechnet

Die Vorleistungen werden von der Summe aller Guter subtrahiert




